

开跑车,戴金链子,还操着一口港台腔

男子路边搭讪,专骗年轻姑娘

本报记者 杨渐 通讯员 金凯剑

开学了,同学们,请谨防骗子出没。今天,我们要讲的这类骗局,就是专门针对年轻姑娘下手的。庆幸的是,骗子杨某被抓了,近日,已被杭州经济技术开发区人民检察院以涉嫌诈骗罪批捕。



CFP供图

佯装有钱人,从给手机充值开场

事情发生在去年11月23日傍晚。

“你好,小姑娘,请问一下,这附近哪儿能给香港手机充值呀?”

一辆蓝色陆风越野车,在刚下班的小茹身前停下。一名脖子上戴着金项链,手上戴着金表的中年男子摇下车窗,探出了脑袋,操着一口港台腔向小茹问道。

小茹上下打量了一下,警惕地摇了摇头,表示不知道。

“我从香港过来谈生意的,这是我的身份证,你可以看一下。”似乎看出小茹的顾虑,男子从车里递出一张身份证。小茹接过来一看,姓名杨欢,香港居民,于是放松了警惕,停下了脚步。

“我第一次来杭州,手机欠费停机了,

等下还有很重要的事情要做。”男子一脸焦急地说。好心的小茹,一边安慰他,一边帮他查询充值点,可惜没有找到。

这时,男子提出借用小茹的手机给朋友打个电话,让朋友帮助充值。看对方的样子并不像坏人,小茹就把手机递给了男子。

男子先是说要给香港的朋友打电话,但因为小茹手机没有开通相关业务,电话无法接通。随后,男子又提出要给一个广州的朋友电话,很快聊了几句就挂掉了电话。

“不好意思,我朋友现在有点事,等下给我回电话,还要稍微耽误你一点时间。”打完电话后,男子让小茹上车等一下。

待你放松警惕,向你开口借钱

在车上,两人聊了起来,男子自称是亚马逊公司员工来杭州出差,和杭州市领导以及韩国的合作伙伴谈合作,又说自己的香港银行卡在这边也用不了,晚上吃住都是问题,能不能先让朋友转账给小茹,再借用小茹的银行卡进行支付。

小茹心想反正是对方先转钱过来的,也就同意了。

男子将小茹的银行卡号告知了那位广东的朋友,让其打钱过来。十几分钟后,男子又打了个电话给朋友,然后告诉小茹,朋友已经打款了,但是因为港币兑换人民币

需要一段时间,估计要第二天早上才能到账。

接着男子又称自己晚上要赶到萧山机场接人,没钱住酒店了,希望小茹能先借2000块钱。看出了小茹的担忧,没等她拒绝,男子主动提出将自己的苹果手机和金项链押给小茹。

小茹一想手机加上项链,怎么也不止2000元钱,也就答应了下来。随即,小茹去ATM机上取了2000元,交给男子。“他说要赶着去机场接人,拿着钱马上就走了,还说第二天联系我还款。”

押在你那的贵重物品,全是假的

待男子离开后,小茹仔细看了一下男子押在自己这的苹果手机,发现用不了,再一看那条金项链,好像也不像真的。察觉不对劲的小茹,马上回拨了男子刚才打过的电话号码,却发现对方根本不认识这个叫“杨欢”的男子。

这下小茹傻了眼,是遇到骗子了吗?于是她马上报了警。

真相让人大跌眼镜,经过警方调查,这名男子只有姓是真的,随身带的首饰、手表、手机、身份证全是假的,更不是什么香港大佬,而是一名安徽籍男子,满嘴的港台

腔只是刻意装出来的。

就是凭着这口港台腔,他冒充香港籍人士,以借钱住宿、借卡收款等名义骗钱,屡试不爽,现已查实行骗4次,骗取金额1万余元。

“被骗的大都是小茹这样的年轻女子,她们社会经验不足,比较容易相信别人,从而被骗子利用。”检察官提醒,在路上遇到以各种借口向你借用财物的人时,一定要提高警惕!不要轻易相信,避免上当受骗,更不要轻易上陌生人的车,如发现骗子行骗,请及时拨打110报警。

老人骑电动车被撞倒 幸好遇到PTU巡逻队

3月4日傍晚6点左右,在银沙路学林街路口附近,一辆黑色小车停在斑马线上,车后不远处一辆电动车倒在地上,边上还有个人躺在地上。

此时,开发区公安分局巡特警大队PTU中队民警雷道峰带着队员,正开着警车,在路面上巡逻。

这一幕正巧被雷道峰看到了。他立即叫停警车,带着队员下车查看,“一个穿着蓝色外套、满头白发的老太太躺在地上,嘴里还不时发出痛苦的呻吟。”

考虑到路口处过往车辆众多,老人家躺在路上无人照看,非常不安全。雷道峰立即安排队员在路口放置安全路障,疏导交通,确保路口不发生拥堵情况。

老人说:“我刚刚骑电动车过马路,被一辆汽车撞倒了,现在我头很痛,脚也很痛,身上一动也没有,站不起来。”

在雷道峰的帮助下,老人坐起身来试了试,一时还是无法站立。

“老人家,你不要着急,我马上通知救护车过来,带你去医院看看。”雷道峰一边安抚老人情绪,一边将情况汇报至110指挥中心,并通知120急救车和交警。

在等候救护车赶来的同时,雷道峰帮助老人联系上了家人,并对一旁肇事司机所带的证件进行了核查。在交警赶到现场后,雷道峰将事故处置移交给了交警。

看着救护车远去,雷道峰总算放下下心来,带着队员们继续上路巡逻去了。

本报记者 杨渐 通讯员 黎三元

砰一声巨响,空地上蹿起大火

前几天的一个晚上,松合社区的居民们都在家中共享天伦。忽然,一位居民听到“砰”的一声巨响,循声找去,发现社区居委会前面空地蹿起大火,冒出滚滚浓烟。

险情发生后,社区微型消防站值班队员立即带上灭火器材赶赴现场,并第一时间拨打火警电话报警。

幸好消防站值班队员及时赶到,不一会儿工夫就控制了火势。

待消防车到场,明火已被基本扑灭,未造成人员伤亡。

至于起火的原因,消防部门仍在调查之中。

本报记者 汤晓燕